
 

 

ATA Nº 60/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de dezembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
08 dias do mês de dezembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 41min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida foi 
solicitado ao Vereador Elvan Leão para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que depois de lida foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo para proceder a leitura da 
moção de aplausos nº 025/2022, e em seguida foi solicitado aos vereadores Elvan Leão 
e Ronaldo Lira para conduzirem até a frente da Mesa Diretor para receber os aplausos 
desta Casa de leis Capitão Tiago do Nascimento, Diretor da Escola Militar Costa e Silva. 
Em seguida foi dada a palavra aos autores da Moção e seu homenageado. Dando 
seguimento aos trabalhos o Senhor Presidente encaminhou a sessão para o expediente, 
solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura 
das matérias constante em pauta: PROJETO DE LEI Nº 128/2022. AUTOR: Vereadora 
Débora Ribeiro - PTB.ASSUNTO: Dispõe sobre avaliação periódica nas estruturas físicas 
das escolas da rede pública municipal de Gurupi. PROPOSTA DE EMENDA À LEI 
ORGÂNICA Nº 02/2022. AUTOR: Plenário. ASSUNTO: Altera o artigo 60 da Lei Orgânica 
do Município de Gurupi e dá outras providências. O projeto e a proposta de emenda à 
Lei Orgânica lidos foram encaminhados às comissões permanentes para darem seus 
devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 035/2022. PROPONENTES: Vereadores 
Ronaldo Lira – PSC e outros. PROPOSTO: Policiais Militares Sargento P. Júnior e Sargento 
Tavares.  ASSUNTO: Moção de aplausos pelos honrosos serviços policiais prestados e 
em especial, pelo salvamento do bebê de apenas nove dias de vida, vítima de uma 
obstrução de vias aéreas (engasgo). A moção foi encaminhada a Ordem do Dia desta 
Sessão a pedido do autor. REQUERIMENTO N° 074/2022. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: 
Requer que busque parceria junto a Secretaria Estadual de Cidadania e Justiça para 
desenvolver Projeto de ressocialização dos reeducando do sistema prisional da comarca 
de Gurupi através de formação educacional e prestação de serviços junto as Secretarias 
de Infraestrutura e Ação Social de Gurupi. REQUERIMENTO N° 112/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a retirada de entulhos em toda a extensão da Avenida 
no Residencial Nova Fronteira Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 117/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a Construção de Meio-Fio da Rua 73 do Parque Nova 
Fronteira De Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 481/2022. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB.  DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Perimetral Norte 
no Setor Vila Nova até ao aterro sanitário. REQUERIMENTO N° 1104/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de 
Educação e Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a criação do 
projeto câmara mirim, para os alunos da rede municipal de ensino, como base interativa 
e entendimento da política do município. REQUERIMENTO N° 1108/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a inclusão de conceitos de 



 

 

empreendedorismo na rede municipal de ensino. REQUERIMENTO N° 1122/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a desvinculação dos atendimentos médicos da 
UBS Vila Nova e criação de uma UBS no Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 1166/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a união entre a Secretaria de Educação e a 
coordenação de Imunização e dá Outras Providencias. REQUERIMENTO N° 1170/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Estadual de Saúde. ASSUNTO: Requer que disponibilize a retirada de medicamentos 
oncológicos no município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1183/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer ao Secretário de Educação de Gurupi, que conceda abono 
salarial, além do já previsto aos professores, a todos os profissionais da educação básica 
em efetivo exercício. REQUERIMENTO N° 1218/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan 
Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. 
ASSUNTO: Requer a implantação de semáforo no cruzamento da avenida Amazonas 
com rua Ministro Alfredo Nasser (07). REQUERIMENTO N° 1220/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que seja implantado serviços de coleta e resultado de exames 
laboratoriais nas unidades de saúde da zona rural. Trevo da Praia, PA Vale Verde e Setor 
Industrial, nos dias de atendimento médico nas referidas unidades. REQUERIMENTO N° 
1231/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a reabertura do centro de triagem da covid-19 
em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1234/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - 
PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. 
ASSUNTO: Requer a sinalização horizontal e vertical em frente ao novo prédio do 
Colégio Genius COC, localizado na rua 03, esquina com avenida Pará. REQUERIMENTO 
N° 1246/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer fornecimento de kit de higiene bucal nas escolas 
públicas municipais e dá outras providências. REQUERIMENTO N° 1248/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer a instituição do Programa de Conscientização sobre o 
puerpério no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1251/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB.  DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer Informação ao Executivo referente a campanha de combate a 
proliferação do Mosquito transmissor da dengue, Chikungunya e Zika Virus na cidade de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1254/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
Regularização Urgente da Coleta de Lixo Domiciliar na cidade. REQUERIMENTO N° 
1256/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
AGD. ASSUNTO: Solicita o Gradeamento de Lotes Baldios em todos os Setores da idade 
de Gurupi, para melhor segurança e saúde pública dos moradores. REQUERIMENTO N° 
1255/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a realização de expansão da 
coleta seletiva no município. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 42/2022. INDICANTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a realização de força tarefa para resgatar os animais abandonados nas 
ruas da cidade. INDICAÇÃO Nº 173/2022. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de 



 

 

Gurupi, a implantação de redutores de velocidade e ordenamento do trânsito na 
Avenida B, no Setor Nova Fronteira. INDICAÇÃO Nº 234/2022. INDICANTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Perimetral Norte no Setor Vila Nova até 
ao aterro sanitário. INDICAÇÃO Nº 553/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que firme parceria com a PM 
e ofereçam aulas gratuitas de defesa pessoal para mulheres. INDICAÇÃO Nº 619/2022. 
INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a criação do Programa Gurupi Solar, para 
estabelecer incentivos a instituição e uso de sistemas de energia solar. As indicações 
lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o Grande Expediente, 
onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Ronaldo 
Lira, Rodrigo Ferreira, Débora Ribeiro, André Caixeta, Valdônio Rodrigues, Colemar da 
Saborelle, César da Farmácia, Jair do Povo e Marilis Fernandes. Não havendo mais 
vereadores inscritos o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia, 
solicitando ao 2º Secretário da mesa para proceder a leitura das matérias: PROJETO DE 
LEI Nº 026/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de 
convênio entre o município de Gurupi e a Cooperativa de Resíduos-COOPRE, e adota 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, 
sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 035/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC e outros. PROPOSTO: Policiais Militares 
Sargento P. Júnior e Sargento Tavares.  ASSUNTO: Moção de aplausos pelos honrosos 
serviços policiais prestados e em especial, pelo salvamento do bebê de apenas nove dias 
de vida, vítima de uma obstrução de vias aéreas (engasgo). A moção de aplauso foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais 
matérias na Ordem do Dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as 
considerações finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. E 
não havendo mais nada a ser tratada, o Senhor Presidente da Mesa, Vereador Rodrigo 
Maciel declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs39min, agradecendo a 
presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo 
Maciel – UB como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como 2º Secretário 
da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle 
(PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); 
Matheus Monteiro (CIDADANIA); Marilis Fernandes (PP); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão 
(PTB); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência 
justificada do vereador Ivanilson Marinho – SD. Teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 60/2022, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e 
dois.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                 Ver. RODRIGO FERREIRA  
           Presidente                                                                                         2º Secretário 


